2004年中考数学模拟卷1

一、选择题（本大题共10小题；每小题4分，共40分）.在题后给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的，把所选项前的字母填在题后括号内.

1. 计算2cos600＋cot450，正确的结果是（    ）.      

     A.2     B.
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2. 如图，在长方体中，下列关系正确的是（  ）.
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[image: image21.wmf]B. 面ABCD∥面A1B1C1D1                    A1           B1
[image: image22.wmf]O

A

B

C

D

图3

C. 棱B1A1∥面B B1A1A                        D              C

[image: image23.wmf]D. 面DD1A1A∥面B B1A1A                  A               B
3. 2003年我国财政收入首次突破2万亿大关，达21691亿元，此数据用科学计数法（保留3个有效数字）表示为  （  ）      
    A、2.17×105亿元       B、2.16×105亿元  

C、2.17×106亿元       D、2.16×106亿元

4. 如图3，在⊙O中，弦AB=CD，图中的线段、角、弧分别具有相等关系（不包括AB=CD）的量共有（   ）. 

A.8组    B.7组    C.6组    D.5组

5. 若k＞1，关于x的方程2x2－(4k＋1)x＋2k2－1＝0的根的情况是  (  )  

A．有一正根和一负根   B．有两个正根   C．有两个负根   D．没有实数根  

6. 如图，△ABO为等边三角形，直线x＝t截三角形得△ABO左侧的阴影图形，当直线自左向右匀速移动时（0≤t≤a），阴影图形的面积S关于t的函数图象大致是（    ）.
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7. 某同学使用计算器求30个数据的平均数时，错将其中的一个数据105输入为15，那么由此求出的平均数与实际平均数的差是   （  ）     

A.3.5      B.3   C.0.5        D.－3
8. 一元二次方程x2＋px＋q=0的两根为3,4，那么二次三项式x2＋px＋q可分解为（   ）。

    A、(x＋3)(x－4)  B、(x－3)(x＋4)  C、(x－3) (x－4)  D、(x＋3) (x＋4)   
9. 某文具店出售羽毛球拍和羽毛球，球拍每副定价20元，羽毛球每只定价5元. 该店还制定了两种优惠方法：①买一副球拍赠送一只羽毛球；②按总价的92％付款. 某人计划购买4副球拍、x只羽毛球（x不小于4），总付款y元. 若购买30只羽毛球，在两种优惠方法中，哪一种更省钱？你的选择是（   ）.

A.①省钱    B.②省钱     C.①、②同样省钱      D.无法确定
10. 甲、乙两人在一`圆形溜冰场溜冰，他们从约定的某一点出发，分别以3米 /秒、1米/秒的速度沿圆周按顺时针和逆时针方向溜冰. 若圆周的直径为
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米，那么下列结论错误的是20°（   ）.

A.当两人开始运动1秒时，两人的直线距离是
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B.甲溜完一圈的时间是
[image: image7.wmf]3

16

秒

C.两人的直线距离第一次相距最远时，离出发的时间为2秒

D.两人第一次相遇的地点距离出发点的直线距离为
[image: image8.wmf]p
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二、填空题（本题共5个小题，每小题4分，共20分）

11. 若无理数a满足不等式2＜a＜5，请写出两个你熟悉的无理数a：   ，    .

12. 尺规作图中的平分已知角，其根据是构造两个三角形全等.由作法知，判定所构造的两个三角形全等的依据是          .    

13. 在函数
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中，自变量x的取值范围是　　　　．

14. 当
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的值为零.

15. 如图，在边长为4的正方形内部，以各边为直径画四个半圆，
则图中阴影部分的面积是         .

三、（本题共2小题，每小题8分，共16分）

16. 化简：
[image: image12.wmf]x

x

1

-

÷(x－
[image: image13.wmf]x

1

)        
17. 解不等式
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，并把它的解集在数轴上表示出来.     
四、（本题共2小题，每小题10分，共20分）

18. 解方程组：
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19. 如图,在正六边形ABCDEF中,G是BF的中点且GH⊥AB于H.求AH:AB. 
[image: image18.png]



五、（本题共2小题，每小题8分，共16分）

20. 将进货为70元的某种商品按零售价100元一个出售时，每天能卖出20个，若这种商品的零售价在一定范围内每降价1元，其日销售量就增加1个，为了获得最大利润，应降价多少？.       

21. 如图，小龙要测量楼的顶层一根旗杆的顶端距地面的距离. 他在地面上放置一面镜子.若小龙的眼睛距镜面中心点2米，镜面中心点距离小龙的脚1.2米，距离大楼底部12米，求这根旗杆的顶端距地面的距离.        


六、（本题满分12分）

22. 为了测试某种金属的热膨胀性能，将这种金属的一根细棒加热，从100℃开始第一次量细棒的长度，以后每升高40℃量一次，把依次量得的数据在平面直角坐标系中表示如下.若该金属在20℃～500℃之间的热膨胀性能与温度成某种函数关系，请根据图象回答下列问题：

（1）第3次量得金属棒的长度是多少米？此时，金属棒的温度是多少？

（2）请用平滑曲线顺次连结图中各点后，估计棒长y（单位：米）与测量序号n的关系最近似于哪一种函数关系，并利用提供的数据求出y与n的函数关系式；
（3）请利用估计得到的函数关系中，求出表中m、n 的值。  
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七、（本题满分12分）

23. 蜀河区中学生运动会上，铅球比赛要选拔一名运动员参加全市中学生运动会. 甲、乙两人的决赛成绩如下（单位：米）：

甲：5.3，5.1，4.8，6.1，4.7，6.6

乙：5.5，5.6，5.7，5.4，4.9，6.0

经查阅上届市中学生运动会的历史资料，铅球成绩达5.5米即可进入前3名；成绩超过6.5米九可能打破市中学生运动会记录.

（1）若该区铅球项目的目标定在进入前3名，可能选哪位运动员参赛？说说你的理由；

（2）若该区铅球项目的目标定在力争打破记录上，可能选哪位运动员参赛？说说你的理由.

八、（本题满分14分）

24. 一种树形图的构成方法是：第一层是一条与水平线垂直的线段，线段长度为1；第二层在第一层线段的前端分别画两条与已知线段成1350角的线段，线段的长度为第一层线段长度的一半；第三层按照第二层的方法在每条线段的前端生出两条线段，这两条线段均与已知线段成1350角；……（重复前面的作法）.

  （1）分别求第二层、第三层、第四层的树形图的高度；

  （2）根据第一、二、三、四层树形图高度，猜想：第五层、第六层树形图的高度分别是多少？第七层、第八层呢？说明猜想的理由；

  （3）若规定树形图的第n层的最高点至水平线的距离为到第n层的树形图的高度，求到第五层树形图的高度h5，并猜想到第九层树形图的高度是多少，请说明猜想的理由.
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